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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben : fólóvro 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. 
Vidéken : félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

FŐSZERKESZTŐ : POLITIKAI ROVATVEZETŐ :

BENEDEK JÁNOS. Dr. BOROSS LAJOS.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ :

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreczon, Főtőr 42. szám. Lamprecht palota, 

olaő emelet, az udvarban.

Felhívás
» debrecze i függetlenségi és 48-as 
párt képviselővélasÄtd polgáraihoz:.

A nagy nemzeti küzdelem még 
nem zajlott le. Szivünkben még él 
a remény, hogy szeretett hazánk 
állami önállóságát és függetlensé­
gét, törvényes utón és alkotmányos 
eszközökkel vissza szerezzük. A 
magyar még nem győzte le a ma­
gyart s óhajtjuk,hogy ne is győzze 
lé, csak világosítsa fel és győzze 
meg, hogy az a közjogi alap, 
melyet az 1867. XII. tcz. létesített, 
nem „a nemzeti jogok kiaknázatlan 
kincsbányája“ : hanem annak az ál­
lamjogi kapcsolatnak az megterem­
tője, mely minden bajaink kut- 
forrása.

Most, mikor pártunknak 35 
éven át tartott küzdelme folytán az 
a közjogi alap megrendült és an- 
n-ik az államjogi kapcsolatnak min­
den eresztéke recseg és ropog: vá­
rosunkban is nem csak a hatalom 
birtokában levő párt tagjai próbál­
koznak újból szervezkedni: hanem 
egy szétküldöit „Felhívás“ aláírói 
„ Új párt táborhelyeivé óhajtják tenni 
Debreczen választó kerületeit isu s 
— állításuk szerint — vezérüknek 
országos visszhangot keltett szó­
zata alapján kérik, hogy sorakoz­
zunk zászlójuk alá.

Ti, a debreczeni függetlenségi 
és 48-as pártnak küzdelmekben ki­
próbált, megedzett és elvhü tagjai! 
Olvastatok már ama „Felhívásinál 
hangzatosabbat és hallottatok már 
az on vezér szózatánál csalogatóbbat 
is. De sziveitekben visszhangra csak 
ezen valódi Szózat talalt: „Hazád­
nak rendületlenül légy hive, óh 
magyar“!

Ti, mint a magyar hazának 
rendületlen hívei, nem az osztrák­
magyar monarchiának, hanem az 
önálió és független magyar hazá­
nak akartok szabad és boldog pol­
gárai lenni! Ne hallgassatok tehát 
se régi, se keletkező pártok csalo­
gató szavára, sorakozzatok pártunk 
zászlaja körül,hogyha táborhelyekké 
tétetnének Debreczen város választó 
kerületei, azon tábor helyeken pár­
tunk zászlója lengjen győzedelme-

Magyar jogpárt.
Debreczen, jan. 30.

A lapok írják, hogy ez lesz a 
neve az uj pártnak. A Bánffy Dezső 
báró vezetése alatt alakuló uj párt­
nak, mely holnap bont zás'zlót 
Debreczenben. Magyar jogpárt.

Erőltetett elnevezés. Nehéz benne 
a tartalmat, a közjogi vonatkozást 
látni. A választó közönség jórésze 
bizonyára nem érti miért „magyar 
jogpárt“ ?

Hanem, a ki nem érti és ki­
váncsi reá. annak mcgmag;» arazza 
holnap, vasárnap délelőtt az Arany 
Bika-disztermében báró Bánffy 
Dezső.

Kérelem forma jelent meg a 
minap egyik helybeli laptársunk 
hasábjain. A kérelmet állítólag párt- 
hivünk irta s arra kór bennünket, 
ne bántsuk a szervezkedő Bunffy- 
pártot. Meg is indokolja kérelmét 
azzal, hogy a szervezkedő Bánffy- 
párt a függetlenségi és 48-as Kos- 
suth-párt programmjáuak egy ré­
szét tette magáévá. Tehát no bánt­
suk. Naiv kérelem.

Hiszen mi nem bántjuk, nem 
is bántottuk a Bánffy-pártját, csak 
bírálatot gyakoroltunk felette. Tár­
gyilagos és jogos bírálatot irtunk 
a vezérről, az alvezérekről, a párt­
ról, elveikről s a közjogi alapról, 
melyen állanak. Ha a magyar jog­
párt a bírálatot nem bírja ki, ne 
alakuljon meg, ha meg kibírja, 
megalakul a bírálat daczára is, 
mert az igazságot és épen a nem­
zeti igazságot a birájai hangjaival 
elfojtani nem lehet. És ezt mi nem 
is akarhatjuk. — Mi, a kiknek 
programmja a nemzeti igazságnak 
diadalra juttatása

Együgyü a kérelem és az in­
dokolása is az. Mert nem igaz, hogy 
Bánffy a mi programmunk keresz­
tülvitelére vállalkozik. A mi pro­
grammunk a 67-es kiegyezésnek 
olyan megváltoztatása, mely Ma­
gyarország függetlenségét nemcsak 
papíron biztosítja, de tényleges meg­
valósulásai eme függetlenségnek a 
„ha akarom vemhes, ha akarom 
nem vemhes“-féle törvényes falsu- 
mokkal nem lehetetleníti. A mi meg­
győződésünk a 67-es kiegyezésnek 
tarthatatlansága. A mi hitünk a va­
lóban független Magyarországnak 
felépülése — a 67-es kiegyezésnek 
romjain.

A Bánffy programmja a 67-es

kiegyezés. A Bánffy meggyőző­
dése, hogy a 67-es kiegyezés ki­
aknázatlan kincses bánya. A Bánffy 
hite, hogy e kincses bánya kiak­
názható

Naivság hát ilyen és ennyi el­
lentét daczára azt kívánni tőlünk, 
hogy örömmámorban uszszunks a 
sors különös kegyének tekintsük, 
hogy végre akadt valaki, a ki a 
magyar miniszterelnöki bársony­
székből alászáliva elismeri sok izzó 
nemzeti vágy jogosultságát s be­
ismerve Clubjának tévedéseit, atra 
vállalkozik, hogy e nemzeti vág,yak 
közül némelyiket a lehetőségig meg­
valósítsa.

Ismerjük mi azt a nehéz hely­
zetet, melyben Ausztriával szeren­
csétlen kapcsolatunk folytán va­
gyunk. Ismerjük mi azokat a nagy, 
felette nagy nehézségeket, melye­
ket jogaink bármily parányi érvé­
nyesüléséért le kell e nemzőinek 
küzdeni. Ismerjük fontosságát a 
legkisebb talpalatnyi lér elnyeré­
sének, mely nemzeti önállóságunk 

j felé haladásunknak bizonyítékát ké- 
: pezi s ha a Bánffy pártja majdan 
! a nemzeti függetlenségnek tesz ilyen 
I szolgálatot, nem lesz ősz.ntébb a 
I mi örömünknél. Ha majdan tesz 
í ilyen szolgálatot a Bánffy-párt.

De ha nem tesz ? Ha azt a hat- 
: vanhetes alapot majd arra hasz­
nálja fel£a Bánffy-párt, a mire fel­
használta még edd g minden „bá­
nyászni“ akaró lábán ez politikus, 
a megalkuvásra ? Ha, mondjuk, 
az önálló vámterület keresztül vi­
tele nem sikerül most, ha újabb 
tiz esztendőre létrejön a kiegyezés, 
ha hosszú időre ez egyetlen hatá­
rozott programmpontja a pártnak 
átváltozik ideális czéllá, melynek 
útjában áll Ausztria érdeke, ha a 
vezérben megérlelődik volt kor­
mányelnöki meggyőződése, hogy 
„ez idő szerint“ ezek a dolgok ki- 
vihetetlenek s ha minden lehetőség 
meg volna ahoz, hogy az oly irtó­
zatos, a vezér emlékezetéből soha 
ki nem halható harezban elveszített 
hatalmat kezébe ismét visszasze­
rezze csak a viszonyokkal alkud­
jék keveset, vájjon ezt a megalku­
vást a volt kormányelnök Bánffy 
Dezső s pártja, mely Bánffy De­
zsőben hazafias lelkiisraeretének u 
szabadosságig jutását s a posszibi- 
litás összeegyeztetését éljenzi, váj­
jon ezt a kínálkozó megalkuvást 
elutasitják-e majd maguktól ?

Nem kételkedünk a Bánffy
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Dezső báró lelkének magyarossá- 
giban. N<*in kételkedünk alaku- 
iandó pártjának hazafias törekvé­
sében. Elismerjük, hogy prograinm- 
jukban sok olyan van, a mi a mi 
lelkűnknek is, vagy mondjuk in­
kább minden magyar léleknek 
dédelgetett, vágva. Ha e vágyakat 
a megvalósulás felé, előbbre viszik 
férfias munkát végeznek, ha egyet 
és mást megvalósítanak, jutalmuk 
a nemzet elismerése lesz.

De nem látjuk szükségét ama 
gyanúnk titko'ásának, a mely gyanú 
a B7-es alapon álló ellenzékieske­
déssel szemben keserű tapasztala­
tok nyomán kél mi bennünk. Nem 
hiszü k ez ellenzékeskedósnek. — 
Nem hiszünk, — nem elfogultság­
ból, nem partvakságból, ^— nem 
hiszünk azért, mert kiölték belő­
lünk a hitet. A közügyek iránt 
érdeklődő, a hazája függetlenségé­
ért lángoló magyar népet 1867. 
óta a kiegyezés alapján álló vala­
mennyi párt becsapta. — S ha a 
pár okból kiábrándult hitből valami 
a kiegyezési törvény paragrafusai 
közé menekült, kiűzte onnan e 
maradók hitet a most folyó nem- ; 
zetí küzdelemben látott, tapasztalt, * 1 
átszenvedett, megtorlás nélkül át- 
Kzenvedett osztrák galádságoknak ; 
szégyenletes lánczolata. — 8 ha 
H mí'fy Dezső báró mégis e ki­
egyezés alapján vállalkozik pro- 
grammja megvalósítására, az ő 
bizodalma nem a kiegyezés kin­
cses bányáiban keresendő, hanem 
a saját énjében. Valaminthogy a 
pártja sem magyar jogpárt, hanem 
B unify-párt, melynek létet nem 
egy politikai szükségesség, de egy 
éidekes politikai egyéniség ád, ki 
is ha lekerül éléről, a párt mint 
oldott, kéve szétesik.

Ám, ha lelkesedéssel nem is, 
de ellenségeskedéssel sem fogadjuk

az uj párt híveit. Szervezkedésük­
ről tudomást veszünk s figyelem­
mel kisérjük működésűket. — Mi 
azonban haladunk tovább a meg­
kezdett egyenes utón rendületlenül, 
egyengetve, rendezve ez utat, 
melyről szent hitünk, hogy nem­
zeti függetlenségünkhöz elvezet. Ez 
utón már évtizedeknek nehéz mun­
kája látszik meg s bár visszanézve 
a megtett ut távolsága nem oly 
biztató, valamit mégis csak jutot­
tunk előre s hol eddig gyom te­
nyészett, munkánk nyomán már 
egy-egy virág is fakad Ha az uj 
párt nehéz munkánkban segít, a küz 
delemben testvérek lehetünk, ha 
gátolni fog, felvesszük és megvív­
juk a harczot ellenök is.

Dr. Borosé Lajos.

DEBBECZE N______

Hazugságok.
— január 30.

Fehér o még az újság papirosa., fekete-é 
még a -nyomdafesték f Bizony fehér, bizony 
fekete. Csudálatos. Pedig tegnap Tisza István, 
ez idő szerint Magyarország miniszterelnöke 
egyenként és összesen rettenetesen íeittjnátta 
a magyar sajtót, kijelentette, hogy soha se 
igaz, a mit a lapok Írnak.

Azt hitte volna az ember, hogy már 
ma el fog pirulni a papiros is, meg a festék j 
is. De hát nem pirult el.

Csak az a szerencse, hogy a kegyelmes 
ur nem tett kivételt. Nem mondta ezt, hogy 
azok a lapok, a melyeknek 6 maga szokta ; 
a bécsi útjáról megszövegezni a kommüni­
kéket,) azok igazat mondanak.

így aztán hazudik minden újság, hu- j 
zudik az is. Mivel pedig tudvalevőleg azok- ; 
bél a lapokból ismerhetjük meg a Tisza j 
gróf ur terveit, eszméit, igazságait: vegyük | 
tudomásul, hogy azok a lapok hazudnak. 
Nem igaz tehát, hogy Tisza István már 
megkapta volna Bécsban a felhatalmazást 
az erősebb rendszabályokra. Nem igaz az, 
hogy a választási reformot őszintén keresz­

Virágének.
Van egy barna kis lány 
Ezen a világon ;
Én nekem nem is lány,
Hanem tündérálem.

K aczagó szem pár ját 
Ha rám ragyogtatja :
Minden bajomat és 
Búmat elaltatja...

Van egy barna kis lány 
Ezen a világon ;
Én nekem nem is lány,
Hanem tündérálom.

Maga a megváltás 
M leg ölelése,
Csókja a mennyország 
Édes üdvössége !

•-oi ülj rám, borulj rám,
Édes mennyországom ;
Csicsergő madárkám,
Fehér gyöngyvirágom :
-- Lelkem kis leányom !

Szabolcsin Mihály.

A farkasok.
: Franoziából fordította: Urssioi Darinka.I

Ismertem egy erélyes asszonyt, ki 
I nem adta magát könnyen gyermekes sirán- 
I kozásra
! Tragikus kaland érte át télnek idején 
I Oroszországban. Kaliska grófné — mint 

mindegyik ottan, — szánkón utazott egyik 
1 helységből a másikba három gyermekével, 

kik közül a legifjabb még csecsemő volt. 
Egy erdőn mentek keresztül s farkasokat 
vettek észre. A grófné megrettent, sejtve 
hogy a fenevadaknak zsákmány keilend. 
Es megrántva a gyeplőt, gyorsítani akarta 
a lovak haladását, éles hangon buzdítva 
őket, de a farkasok is futottak, mint a lo­
vak s már igen közelről mutogatták fogai­
kat. A grófnő fel akarta magát áldozni gyer­
mekeiért, de ki fogja megmenteni őket, ha 
ö már nem védelmezheti ? Bátran lőtte ki 
revolverének hat golyóját, de egy sem ta­
lált. Odadobja-e a gyermeket, kit keblén 
tartott ? Oly édesen fekszik — soha 1 — 
mondá mind ijedtebben. Ha vár, a farkasok 
a lovakra rohannak vagy reájuk mindnyá­
jára. Legnagyobbik gyermeke, egy gyönyörű 
tizenegy éves leányka, Olga majdnem élet­
telenül hullt anyjára.

— Anyám, jó anyám I
— Leánykám I édes leánykám I

1904. január 30.

tül akarja vinni. Nem igaz, hogy Pitreioh 
tulajdonképen jobban tiszteli a masyisr 
alkotmányt, mint Deák Ferenos, nem igaz 
az, hogy az obstrukczió a haza ellensége, 
nem igaz az, hogy az obstruálők egyenként 
mind kétes jellemű férflik, nem igaz az, 
hogy gróf Tisza István » lep korrektebb 
igaz hazafi, nem igaz az, hogy >« szab td- 
elvüpárt egységes és homogén, mint a 
szilva lekvár, nem igaz az, hogy Appouyiék 
klerikálisok, nem igaz az, hogy a 67-es 
kiegyezés az evangéliom.

Mert Tisza István ezt mind hirdeti a 
lapjaiban. Ez hát mind tiszta hazugság. 
Hála Istennek, hogy a kegyelmes ur vala- 
hára elismerte. Mi mindig mondtuk sít 
már régóta. Ezentúl tehát tudjuk, hogy a 
félhivatalosból biztosan megtudjuk az igaz­
ságot, csak meg kell fordítani a, mit Tisza 
gróf ur bele sugalmaz.

Ezt a rendet hihetőleg Bócsben tanulta 
a nemes gróf. Ott az a szokás, hogy az 
ellenkezőjét mondja Körber meg Pitruioh 
annak, a hogy érez, meg a mit gondol. 
Szid és lesajnál bennünket magyarokat, 
pedig a szivében minden csepp vér mi 
értünk dobog — a mint ezt Tisza gróf ur 
rendszerint megiralja a lapjaiban. De meg­
álljunk . . . hiszen ez is hazugság I

Ejh 1 — az ördög ismeri hát ki magát. 
Hazugság az egész világ. A csillag, a nap. 
a föld, az ég, a tenger. Csak egy van, a mi 
igaz: a német kommandó, meg az adó- 
végrehajtó.

Erről nem is beszól a félhivatalos

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

— január 30.
Debreczen város törvényhatósági bi­

zottsága csütörtökön tartotta rendes havi 
közgyűlését, a mely nagyon csöndes lefo­
lyású volt. Nagyobb vitát csak a piaozi 
szabályrendelet és a Pavillon-laktanyában 
építtetni kórt pótraktár ügye eredményezett. 
A többi ügyek, az egyes albizottság! vá-

Es a kétségbeesett anya odadobta 
Olgát az éhes farkasok közé.

— UramI ments meg! ments meg
bennünket 1 — kiáltá majdnem őrülten.

De mi volt az egyetlen zsákmány a 
kiéhezett, ordító fenevad-oaordának ?

A szán másodízben is meg lett tá­
madva és a kimerült lovakat, úgy látszott, 
erejük elhagyta. A még jobban kétségbe­
esett anya átölelte második leányát s aztán 
prédának dobta őt is. Most a farkasok meg­
elégedtek az uj áldozattal, a végletekig 
versengtek érte; de nem marozangolták 
egymást, mert a farkasok — úgy mondják — 
nem falják egymást.

A lovak ismét őrülten vágtattak s az 
anya megmenté harmadik gyermekét.

Miért ezt inkább, mint a többieket f 
Mert Isten rendelte, — mondták a papok s 
bölcsek, — hogy a természet rendje szerint 
azok halljanak meg, kik előbb születtek, a 
kik többet éltek.

Nem tudni, vájjon túl éli-e az anya e 
fájdalmat; ha igen, ez azért lesz, hogy sír­
hasson és imádkozzék.

Ezt egy barátja irta meg, ki a múlt 
évben visszatért a nizzai karneválra. A 
bölcselők s erkölostanitók kutattak a Vég 
után. Én magam nem találtam, csak sajgá 
könnyeket . . .
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Tisztásokon kívül, kisebb jelentőségünk 
voltak.

Domahidv Elemér főispán 3 órakor 
megnyitván a közgyűlést, gyors eg'más­
at inban tárgyaltak le az egyes kisebb je­
lentőségű ügyeket, jelentéseket h átiratokat.

E/mtan a közgyűlés elhatározta, bogy 
a Csapó u'ozán a Bure sav és Kovács féle 
telkeken ipariskolát dpi.tét. Az építéshez 
szükséges 54 081 korona 2 fi iért a reális­
kolai alapból javasolja felvenni a tanács.

A közgyűlés ilyen értelemben hatá­
rozott.

Tudomásul vették továbbá, hogy az 
igazoló választmányi tagok közé a főispán 
dr. Kola János, Géressy Kálmán, Somogyi 
Pál és Komlóssy Dezső bizottsági tagokat 
nevezte ki.

A jog- és pénzügyi bizottságban meg­
üresedett két tagsági helyre Sínk a Sándor 
és gróf Degenfeld József választattak meg.

A gazdasági bizottságban megürese­
dett hat helyre megválasztották : ifj B myai 
István, Kertész. István, Kertész Janos, Ge- 
róby Pál, Miskolezy Jenő és Komlóssy 
Arthur tagokat.

A szír házbizottság tagjai a régiek 
maradtak, csupán a Gulyás István lemon­
dásával megüresedett helyre választottak, uj 
tagul Somogyi Pált.

A ezegényugyi és nyugdijellenőrzö bi­
zottság lapjai a régiek maradtuk.

A központi választmányba titkos sza­
vazás utján beválasztanak : dr. Tüdős János, 
Somogyi Pál, Géressy Kálmán, Tóth István, 
ifj. Schwartz Vilmos.

Ezután a tanács jelentést tesz, hogy a 
piaozrendezősre vonatkozó szabály rend letet 
a uiiniízier jóváhagyta. A tanács juvafO'ja, 
hogy a -zsbályrendelet márczius 3-átói lép­
jen érvénybe.

A szabályrendelet szerint a mostani 
percei sort egy tömegben a Rákóczi-utezára 
keil áthelyezni.

Marton Imre ezt nem tartja helyesnek. 
Á mellett van, hogy minden utcza vegén 
állítsanak fel piaczot, hogy a bevásárlóknak 
ne kelljen a város másik végére menni, ha 
▼enni akarnak va'amit. Szóval, a pi»czot 
deczentr. lizalni kell. Kola János, Berger 
Jenő, dr. Szánthó Sámuel szintén a piacz 
deczentralizálása mellett vannek. — Juhász 
Ignáoz, Kardos László, Veesey Imre azt 
vitatják, bogy ha a közgyűlés a múltkor 
úgy határozott, hogy a Rakéczi-utozán legyen 
a piaoz 6 ezt a határozatát a miniszter jóvá­
hagyta, hát akkor itt ni os hely rekriminá- 
eziokra, sőt Juhász Ignácz azt is kijelenti, 
hogy szavalni sem lehet e kérdés felett.

A közgyűlés azonban más nézeten volt 
B a főispán a szavazást el is rendelte. 
58 szavazattal 42 ellenében kimondta a köz­
gyűlés, hogy a szabályrendeletet, úgy, a mint 
van, elfogadja. így tehát a piacz egy hónap 
leforgása alatt a Rákóczi u: ezAra lesz átte­
lepítve.

Véyül kimondta a közgyűlés 48 szava­
zattal 37 ellenében, hogy a Pavillon lak­
tanya pótraktárát nem építteti fel. Többen 
ezúitak ehez a tárgyhoz, azt vitatva, hogy 
annak a nemzetnek, a mely nyelvének érvé­
nyesülését nem látja biztosítva a mostani 
katonai szellem miatt, nem szabad ilyen 
•zélra áldozatokat hozni.

A 48 szavazatra tekintettel a határo­
zatot lelkesen megéljenezve, többen felkiál­
tottak :

— Éljen I Győzött a 48!
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az örök szerelem.
— Egyesülés a halálban. —

— január 30.
Megható történet, két szív története 

a miről poétának bus románozot kellene 
írnia. Zengő strófák siratnák el igazában azt 
a szerelmes párt, a ki egymás nélkül nem 
tudott élni. A mai ember alig hisz már az

effélében, hiszen vizsgálja felebarátjának 
agyát s tudnia kell, hogy a szerelem nem­
zetgazdasági alapon fejlődik manapság, 
hogy rég kiveszett fajtája amaz Azráknak, 
a kik meghalnak, mert szeretnek. Egyszerű 
emberekről szól ez a szomorú történet, a 
mely megható bizonyság arr , hogy az igaz 
szerelem romantikája él a szivekben. “

Szilágyi Zsuzsanna, egy előkelő nagy­
váradi családnál szobaleány volt tavaly, a 
mikor Dobosi József, Labovits czipószmes- 
ter segédje, megismerkedett vele. A férfi 
őszinte szerelemmel közeledett a szép szőke 
leányhoz, a ki megértette lovagját és viszo­
nozta érzéseit. Az egymáshoz mélyen von­
zódó fiatalok közt tiszta szerelem támadt 
A legény Ígéretet tett, hogy imádottját fe­
leségül veszi s a leány is megfogadta a 
hűséget.

Dobosi Józsefet neháry hónappal ez­
előtt behívták 1* assára katonának, a leány
Íledig hazament a szüleihez. Szilágysom- 
yóra. A szerelmesek természetesen levelez­

tek s minden levél újabb ígéret volt a 
jövőre. Történt pedig, hogy a leány Nagy­
váradról kapott leveleket, a melyek arról 
szóltak, hogy a legény csak hitegeti, bolon- 
ditja, holott mással éli a világát. A szeren­
csétlen leányzó annyira szivére vette a vélt 
csalódást, hogy mérget ivott s január első 
napjaiban meghalt. Dobosi József pedig 
egyre irta a leveleit és nem kapott választ. 
De a szomorúságról sem értesítette senki.

A legény nem tudta mire vélni a dol­
got, vasárnap szabadságot kórt s leutazott 
Szilágysoinlyóra, a hol csakhamar megtudta 
a gyászos valóságot. Menyasszonya házától 
egyenesen a temetőbe ment s ott a leány 
sírján agyonlőtte magát. Mire rátalállak 
halott volt. A boldogtalan szerelmest meny­
asszonya mellé temették. Az öngyilkosság­
ról értesítették Dobosi József nagyváradi 
hozzátartozóit.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombat: Otthon (A bérlet).
Vasárnap délután: Bob herczeg, este: 

Dr. Nebántsvirág (bemutató előadás).
Hétfő: Frizzo vendégszereplése (B. bér­

letszünet).
Kedd: Frizzo vendégszereplése (C. bór- 

letazünet).
Szerda: Frizzo vendégszereplése (A bór- 

letszünet).
Csütörtök: Dr. Nebántsvirág- (B. bérlet).
Péntek: Dr. Nebántsvirág (C. bérlet).
Smmbat: Dr. Nebántsvirág (A. bérlet).
Vasárnap délután: Arán)ember, este: 

Gárdisták.

Aranyvirág. Huszka finom, szubtilis 
zenéjü operettjében, — melynek melódiáit 
minél többször halljuk, annál bájosabbaknak 
tetszik előttünk, — tegnap este Szőke Sári, 
a fővárosi Király-szinház egyik énekesnője 
vendégszerepeit színházunkban. A czimsze- 
repet játszotta, énekelte és tánezolta igen 
rokonszenves fogadtatás mellett. Hangja kis 
terjedelmű, de iskolázottsága s tiszta szöveg- 
kiejtése révén eléggé érvényesül. Sokkalta 
erősebb oldala színpadi képességének a játék 
s még ennél is figyelemreméltóbb Fedák- 
stilusu tánoza, melynek minden számát meg 
is kellett ismételni. Tagadhatatlan, hogy a 
kisasszonyra a magyar szinészetnél szép 
jövő vár, különösen, ha higgadni fog vala­
mit most még túlbuzgó temperamentuma. 
A többi szereplők a szokott jók voltak, 
különösen szépen énekelt Mezey s rokon­
szenvesen fogadta a közönség a betegségéből 
felépült Ráthonyi Tillát.

Sz. Z.

NAPI HÍREK.
Egészségügyi társulat Debre- 

czenb n.
Többszőr megemlékeztünk már arról a 

dicséretes mozgalomról, molyét egy köz­
egészségügyi társulat érdiekében indítottak 
Debreczenben, melynek keretében lenne 
megalakítandó az alkoholellenes páholy íp.

Ebben az ügyben most a következő, 
nagyon is figyelemreméltó felhívást kaptunk 
és ajánljuk azt olvasóink figyelmébe.

Felhívás !
Mindazon az értelmi osztályhoz szá­

mítható urakat, kik bizonyára tudomással 
bírnak az alkoholellenes mozgalom!ól vá- 
roeuokban, kérjük abbeli szándékuk nyil­
vánítására, vájjon nem lennének-e hajlan­
dók valamely legközelebb meghatároz n dó 
napon és órában értekezletre ősa-cgyú ■ i, 
hogy a további teendőket megbeszélhessük.

Előre is kijelenthetjük, bosy ne kí­
vánjuk őket a teljes abstinenczián ik meg­
nyerni; hanem oly módusról kívánunk 
gondoskodni, hogy mind- oki teheti-égévé! a 
köz,az általános óhajhoz, az iszákossá# ter­
jedésének maggátlásához hozzájön).hu.-son.

Szó lesz a kö egészségügyi táisulat 
megalakításáról Debreczenben, mely áldásos 
működéséi a fővárosban rég fo-jtitju é, 
tudomásunk szerint már más vid.ki váro­
sokban is megalakult.

Ennek ügykörében sok más fontos,
: mert sajnos, elhanyagolt közegészségi T ér­

dé» mellett, helyet foglalhat természetesín 
! az alkoholkórdés is.

BA r. uUtos közönyt tapasztaltunk i ddig 
i közegészségügyi kérdésekben a laikus közön­

ség részéről, holott ez talán még s m egy edül 
az orvosokat érdekelné? Ezen kell s-gitc- 
niink, ezt kell felkarolnunk 1

Jöjjenek el mentő! számosabban, togy 
I progrummot készíthessünk óa akcziot indit- 
\ hassunk ez irányban.

Soha még hasznosabb dolog, tár ulás 
; nem történt, mintha az emberiség legfőbb 
I java, az egészség óvása és fon tartusa <rde- 
i kében egyesülünk.

Debrtczen, 1904 január 30 -ári.
Dr. Burger Péter.

— Istentiszteletek. A vasár- api i n-
tiszteletekről a k vetkező értesítést vettük :

I Nagytemplomban: Uray Sándor, püspöki s. 
j lelkész, kistem plombán: Jánossv Zoltán, 

lelkész, Kossuth utozai templomban: Szele 
I György, lelkész, Ispotály te inptomban : Köny­

ves Tóth Kálmán lelkész, Csapó kertben: 
Kovács János, népisk. felügyelő, Szegény­
házban: Hajdú Zaigmond, püspöki titkár. 
Vasárnap délután egyhástársadalmi össze­
jövetel lesz a kővetkező sorrenddel: Ciapó­
kertben délutáu 2 órakor imádkozik : Dobra 
Jenő, theologus, bibliát magyaráz: Kiss 
Károly, theol., imádkozik: Bán István, th. 
Homofck&rtben délután 2 órakor imádkozik: 
Papp László th., bibliát magyaráz: H r í , yi 
Pai szenior, imádkozik: Tóth Sándor tlieol. 
A római katholikus templomban az isten­
tiszteletek jan. 31-én, mely vizkereszt a 
IV. a következő sorrendben fognak tartatni: 
délelőtt szent misét mondanak 6 őr kor 
Szabó István, 7 órakor Ruszki* Zoltán, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, melyen 
a főgymnasiumi ifjúság vesz ré-zt, 9 ónkor 
az ünnepélyes nagymisót dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános tartja ee- 
dédlettel s azután Pák Emil pmdika;. 
Háromnegyed 11 órakor misézik Molnár 
Kálmán Dezső h. igazgató, melyen a Sve- 
tits-zárda s az elemi iskolák növendékei 
vesznek részt. A fél 12 órás misét mondja: 
Nyári lguácz. Délután fél 3 órakor kervsz- 
ténytanitás, tartja dr. Wolnfkít Nándor v. 
püspök, prépost plébános, 3 órakor lytenia, 
utána "sz. olvasó. — A lutheránus tem-

flomban holnap délelőtt 10 ómkor Muthé 
Aroiy segédleikósz tart isteni iszteleleu

1 r :
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— Dobieczky mandátuma La-
punk hétfői számába» közöltük 
budapesti levelezőnk táviratát, mely 
a dvbreczHiii III. kerület jövő válasz­
tási kilátásairól szól. E tiiradá-uak­
kui kapcsolatban Jakabffy Imre, 
országgyűlési képviselő ur, a kép­
viselőit iz alelnöki, következő I ve 
let intézte lapunk főszerkesztőjéhez:

Budapest, 1904 január 
Tisztelt barátom!

\ „Debreczen“ ezimii politikai 
napilap január hó 25-iki számában 
Dobieczky bukásáról egy távirati 
értesítést közöl.

Valóban meglepett ez a köz- 
ciné ny, mert én a debreczeni 
politikai viszonyokat egyáltalán 
nem ismerem, hisz te jói tudod, 
hogy épp tőled kértem informá- 
cziót Dobieczky Sándor kollegánk 
jövő megválasztatásának esélyeire 
nézve, a mit te nekem készsége­
sen megadni szives voVál.

Én lóhát, ha a lap közleménye 
értelmében nyilatkoztam volna is, 
az kizárólag a tőled nyert infor- 
mácziúk alapján történhetett csak 
meg.

Támaszkodva kollegialitásodra 
és loyalitásodra, tisztelettel kérlek, 
hogy a nevezett lap tegközelebbi 
számában, melynek te főszerkesz­
tője vagy, ezen helyreigazításnak 
negfelelő módon helyt adni szí­
veskednél.

Kiváló tisztelettel
hived

Jakabífy Imre.
Szívesen adunk helyet a kép­

viselőházi alelnök ur ezen levelé­
nek főszerkesztőnk azon megjegy­
zése kapcsán, hogy tényleg beszél­
gettek együtt a debreczeni politi- 
k i viszonyokról s főszerkesztőnk 
véleménye csakugyan azonos volt az 
alelnök ur folyosói nyilatkozatával.

Katonai felülvizsgálat. Tegnap 
Domahidy Elemér főispán olnöklute alatt 
katonai felülvizsgálat volt a Pavillon-lak- 
tioiya ti orozó helyiségében. Mindössze egy 
k< zhu izárt állítottak elő, a kit is beigazolt 
bi: dgsége miatt felmentettek a további szol­
gálat alól.

— Pályásat a ssinhásra. A jövő 
hőtan ül össze a sziuhazpaiyázat feltételei­
nek megállapitusára kiküldött bizottság, 
mely elé Oláh Károly kulturtanácsos egy 
merni randumot fog terjeszteni. Vecsey Imre 
főjegyző pedig abban az irányban tesz ja­
vaslatot, hogy 10 évre adják bérbe a szín­
házat, de kötelezzék a színigazgatót a szín­
házi nézőtér átalakítására, négy sor páholy- 
lyai, mely 100 — 120 ezer korona terhet 
róna az igazgatóra.

— Oláh Károly közművelődési taná­
csol hivatalos ügyekben Budapestre utazott, 
honnan csak hétfőn tér vissza.

Hitelesítő közgyűlés. Tegnap 
hitelesítő közgyűlés volt a városházán Do­
mahidy Elemér főispán elnöklete alatt, 
melyen az előtte való napi rendes városi 
közgyűlés tárgysorozatát hitelesítették.

— A piaczi nzabá'iyrendelet.
A tegnapi városi közgyűlésen el­
fogadott s be ügyminiszterileg jó­
váhagyott szabályrendelet nem egé­
szen nyerte meg a köztetszést. És 
a város összes lakosainak érdekeit 
tekintve, ez a szabályrendelet nem 
is felelhet meg a közó b aj tásnak. De 
egyelőre jogilag nem lehet és nem 
is észszerű a tanács véleménye sze­
rint változtatni, miután egy korábbi 
közgyűlési határozaton alapuló s 
miniszteri jóváhagyással ellátott sza­
bályrendeletről van szó, a mely a 

i törvény értelmében 30 nap múlva 
I lép életbe. A tanács azonban nem 
i zárkózik el az alól, hogy rövid 
j időn b^lől, újabb tapasztalatok szer­
zése után, ne változtasson esetleg a 
szabályrendeleten olyan formán, 
hogy minden nagyobb forgalmú 

I u czán létesítsen piaczot. Egyelőre 
azonbm bele kell nyugodni a vál- 
tozhataüanba Meg kell várni, mig 
a szabályrendelet életbe lép, annak 
hátrányait, előnyeit egyaránt meg­
ismerni s azután úgy változtatni 
rajta, hogy az a közóhajtásnak tel­
jesen megfelelő legyen.

— Tanítói hoiYóíiék. A közoktatás- 
ügyi miniszter nohány nap alatt több mint 
400 tanító korpótlékát küldta meg a püs­
pöki hivatalnak. A miniszter a második 
korpótlékokat utaltatja ki.

— Pichler Qyőxő temetése. Meleg 
részvét, igaz szeretőt, mélységes szánakozás 
kísérte utolsó útjára a holtan hazahozott 
Pioh'er Győ«6t. Tízszernyi ember állottá 
körül koporsóját, h a kik meggyaszolták és \ 
megadták neki a végső tisztességet, ott vol­
tak közöttük nagyon sokan a legjobbjaink 
közül.

A miért egy életen keresztül, sajnosán 
rövid életen keresztül küzdött és fáradozott, 
legyőivón a természet mostohaságát, az 
emberi közönyt és a mindennapos eilensé- 1 
get, a létért való viaskodást, azt tele kéz­
zel szórták feléje utolsó utján: a népszerű­
séget. Úgy ólt, mint egy szegény közka­
tona s úgy vitték a sírba, mint egy diadal­
mas hadvezért.

A halottaoháznál felállított ravatalt u 
délelőtt folyamán igen sokan keresték fel: 
a halott ismerősei, rokonai és barátai. Szá­
mos részvétirat és temérdek koszorú érke­
zett a halottasházba, mindannyi jele a 
népszerűségnek és meleg szeretetnek, mely 
Pichler Győzőt körülövozte. Délelőtt érkezett 
a családhoz báró Feünzscb Arthur kép­
viselőházi alelnök és Kossuth Foroncznok, a 
függetlenségi és 48 as párt elnökének rósz- 
vótirata. Kossuth Ferenoz részvétirata, me­
lyet az elhunyt atyjához intézett, igy 
hangzik:

Igen tisztelt Piohler ur! A legmélyeb­
ben meghatva azon nagy csapás által, 
mely Ont és családját érte, kedves bará­
tom, pártunk hü és jeles tagjának elhunyta 
által, a legőszintóbb részvétemet fejezem 
ki. Pártunk is megadja neki a legőszintébb 
tiszteletét! Igaz tisztelője Kossuth Ferenoz.

— Amerikai reformátusok a hazai 
egyházkerületben A református zsinat 
többször foglalkozott már amerikai református 
hazánkfiai azon kérelmével, hogy kebelezze 
be a kon vent az Amerikában levő refor­
mátus egyházakat valamelyik hazai egyház- 
kerület fenhatósága alá. Legutóbb el is 
határozta a zsinat, hogy ez irányban akczióba 
lép. Ennek a határozatnak tesz eleget 
gróf Degenfeld József egyházkerületi főgond­
nok, a ki a jövő február hó 24-én kimegy

Amerikába, hogy ott egy egyházmegyévé 
szervezze <i református egyházakat, ma yákét 
azután valamelyik egyházkerületbe be fog­
nak osztani. E miatt a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület ez idei közgyűlése el is 
halasztva május havára.

— A debrecseni pinozórbetev8e- 
gélyaö pénztár tegnap délután igazgató- 
sági ülést tartott Rosenberg Simon (fok­
iét a matt, melyen a mároziusbim tar.amid 
közgyűlés tárgysorozatát készítették elő. 
Felolvasták özv. Boezkó Sámuelnő ur»»«.' 
szouy köszönő iratát, rnelvb in a cemütésen 
való részvételért mond köszönetét az fej­
letnek. Elhatározták, nogv ezen kívül még 
részvétátíratot is küldenek a volt hurnánm 
főkapitány özvegyének.

— Ostorlopás. Tiba Lajos és Szap­
panos Gyula ismert „faiurceszák“, a kuksi 
már nagyon sok baja volt a debreczeni 
rendőrségnek, egyik helyi szatócsüzletből 
elloptak egy rakás ostort, melyek össze­
kötve ki voltak téve az üdét elébe. Az el­
járást megindították a két gazember ellen.

— Állami tisztviselők — és a 
fizetésemelés. Az állami tisztviselők haj-
dumegyei és debreczeni köre tegnap dél­
után 5 órakor Kazinczy Gábor táblabiró 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. A köz­
gyűlés egyhangúlag kimondotta, hogy 
ragaszkodik a Széli kormány formulájahuz, 
Ígéreteihez és azt kívánja, hogy a törvény 
meg nem alkotása esetén a pótlókok már 
most folyósittassanak s az első fok is töl­
tessék b i az összes fizetési osztályokban. 
A közgyűlés még elhatározta, hogy e hatá­
rozatát felterjeszti a központhoz és átirutiiag 
tudatja az ország összes társköreivel. El­
határozták továbbá, hogy a kör képvüalteti 
magút az Országos Egyesület Budap s'.an 
tartandó közgyűlésén. Á közgyűlés a kép­
viseletté) Kazinczy Gábort, dr. Kardos Al­
bertet, Fazekas Henriket és Miskulczy Jenőt 
bízta meg. A sorrend szerint kilépő váiaizt 
mányi tagsági helyekre mogválaszta ak 
egyhangúlag: Babos Károiy, Fazekas Hen­
rik, Péter József, Viunay Géza, Dumbrava 
László, Ibrányi Miklós, Horváth István, 
dn Qalánfy János, Gaszner Károly, Ker- 
paly Káiiuán és Unger Gusztáv.

— A Csokonaikor mai felolvasó 
ülése iránt igen nagy az érdeklődés A 
kitűnő, élvezetesnek Ígérkező műsor min 
dón tekintetben rá is szolgál erre.

— Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyi, égéiben vasárnap, folyo hó 
31-ón délután 3 órakor az orvosi tudom-iny- 
ból előadást tartanak: Az Eötvös ulczai 
iskolában: dr. Tüdős Kálmán. A Jókai- 
utciai iskolában: dr. Lagányi Gyula. A 
Miklós utciai-iskolában: dr. Brunner Lajos. 
A Báuk-ulczai iskolában: dr. Losonozy 
Almos. A tanítás ingyenes. Szívesen látunk 
minden felnőtt embert Látogassák minél 
többen ez érd Acs és tanulságos előadásokat.

— A kereskedő ifjak t&noz- 
estélyt rendező százas-bizottsága feb uár 
ho 31 -ón vasárnap délután 4 órakor, a 
kereskedő ifj. társulati helyiségében (Jó­
zsef kir. herezeg-u.) tartandó értekezletre 
a rendező uraknak szives megjelenését 
kéri az elnökség.

— Hírek az anyakönyvi hivatal
ból. A helybeli állami anyakönyvi hivatal­
ban a hót folyamán házasságot kötöttek: 
Fuchs Márton Fried Marival, Reich Ber­
nét Schvarcz Ilkával, Pocsaji Mátyás Szen­
tesi Eszterrel, Apródi Mihály Tóth «Juli- 
ánnával, Taosi András Vojték Máriával, 
Engi Márton Kiss Juliánnal, Fekete Már­
ton Deák Juliánnával, Tóth Lajos Kováos 
Eszterrel, Kaimovios Dávid Mandel Har- 
minával, Straoser József Öszterreicher Ju­
liánnával, Ehrenfeld Ignácz Klein Máriával, 
Elefánt Kajos Waller Zálival, Kiss András 
Szellár Annával. Összesen 13 pár. Ugyan­
azon idő alatt a következő halálozási ese-
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•«*,. ,.;t jelentették bo: Gombos E toter 13 é rés, 
Nv.istn István 58 éven, fazekas mostor, őzt. 
Kis F ’ránézné 93 óvod, dr. Dávidházy Imre 
ügyvéd 30 éves, Bőr Erzsébet busz hó­
napos, Tóth József három hónapos,
Rác/, Isv.’.n 15 napos, Vt.n:u Juliánná 19 
éves, özv. Szabó Józsefné 74 éves, Derányi 
Lajos 3 éves, Kozma Károly 54 éves ács­
ai" -tér, Juhász Elekné 30 eves, Moldvai 
Zsuzsán na 40 évet: cs.léd, Sitinek Mária 

éves lunuló, özv. Tamási Józsefné 63 éves, 
özv. Somogyi DAnialné 78 éves kisbirto- 

<önó, Pécsi Margit 16 éves há.ieseléd, 
Cí rink.-' Gusztáv 56 éves r.sztaloj'.nestor, 
p.r .ska Gábor 54 eves napszámos, özv. 
Kovács Fereuczne 67 éves mosónő. Szele 
Juliánr a 9 hónapos, Kacsé József 8 hóna- 
po-. ö v Papp Síndomé 82 éves, özv. RAcz 
Andrásáé 63 éves écikaru iás, Murvai Ele­
mér 8 hónapos, Szabó István 19 napos, 
Schwurt/. Elemér 17 éve« asztalos-tunonc«, 
S abo Mihályrtó..39 éves, Simon András 69 
éves bérkocsis. Összesen: 29

Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt 
összenőtt 43 születést (21 fiú, 22 leány) je­
lentettek be, így a születések e héten 14-el 
minták felül a halálozásokat,

— i dnkoz&eok. A siketnémák isko- 
iáj javára a következő újabb adományokat 
és befizetéseket köszönettel nyugtázom: 
Harsányt Sándor ev. ref. lelkész ur Turk eve 
5 korona, Mandel Samu és neje, dr Englän­
der Sándor, Jakab Mór és neje Kibárói 
2-2 korona, AMman Feroncz M. Sziget 
2 kor., Rónvi Árpád Zelastye 2 korona, 
Kerek' s Ágoston Sárközujlak 5 korona, 
Ilié-y Klára 2 korona 50 fillér, Konrád 
Emiloó 50 fillér, 2 névtoi.en 1—1 líorooa. 
Alapitó tagsági dijaikat (a) 40 korona be­
fizették: migy tiszteletű Kiss Albert ur, 
Pórize« Sándor ur és Pásztor Gyula keres­
kedő ur. — Füleky Pál, egyesületi pénztáros.

— A debreceoul és nagyváradi 
eredek kosos gyakorlatai A nagy­
vár. di 37 ik 6b a debreozeui 39 ik gyalog­
ezredek a jövő hót elején érdekes manővert 
tartanuk Bihar és Hajdumagyék határszélén, 
Érmiháiyfaiva és Vámospércs környékén. 
A 37-ik gyalogezred fog támadást intézni a 
39 ik ellen. A 37 ik ezrednek báró Karg, a 
39-nek Vogel Pál ezredes lesznek a parancs­
nok !ó vezetői. A csatározások két napig 
fognak tartani, ez alatt az idő alatt részük 
i s', a legényeknek mezei táborozásban is. 
Döi tnökök lesz: ok Karg báró altábornagy 
Sohleiimüller vezérőrnagy.

— G aladi dráma. A legutóbbi idő­
ben Békósmegyébea elég sűrűn ismétlődnek 
a családi tragédiák, melyeknek rendesen a 
rossz házasélet az oka. Újabban Szarvason 
történt hasonló eset, a hol a férj n-jóre lőtt, 
a-után magát akarta elpusztítani Zubereoz 
Pál szarvasi hentes feleségűi vette Borgula 
György leányát. A szerelem azonban hamar 
eisziílott s ezivakodás lépett a helyére, 
ugyanő, ira, nogy az asszony haza is költö­
zött édesatyjához. — Zubereczet ez any- 
nyira elkeserítette, hogy még a múlt 
tavaszon Lupónyba költözött. — Innen 
leveleket, irt a feleségének, hogy jöjjön 
hozzá, mert nem tud nélküle élni. Az 
asszony azonban erre nem volt hajlandó. 
Mikor Zuberecz látta, hogy hiába irkái, 
eljött Szarvasra a nélkül, hogy értesítette 
volna erről a feleségét. Megleste az asszonyt 
az utczán és megállította. — Ismételte a 
könyörgéseket, kérte, hogy jöjjön Lupénybe, 
az asszony hajthatatlan maradt. Erre a férj 
kirántotta a zsebében levő revolverét s négy­
szer rálőtt a feleségére. Az első lövés a 
nyakát érte az asszonynak, a második a 
homlokát, a harmadik a tarkóját, a negyedik 
nem talált. Mikor az asszony összerogyott, 
Zubereoz saját magába eresztette még a 
revolver két golyóját. Az asszonyt szülei 
lakásán ápolják s nem igen remélik fel- 
gyógyulását a gyilkos férj pedig a községi 
kórhásban fekszik. Sebei igen csekélyek.

— A nyíregyházai Bessenyei­
kor, a mely néhány év óta egv re 
többször ad eleijeit magáról, leg­
utóbb nagysznbásu müvészestélyt 
rendezett, a melyre egész miivé-z- 
gárda randáit le Budapestről: Vas- 
quer. Moline grófné, Mosshaintner 
Román és Szikla Adolf. Az estélyt 
dr. Tüdős Kálmán debreczeni fő- 

I iskolai orvos vezette be egy Bee­
thoven ifjúságáról szó'ó kedves 
elmefuttatással, folytatták a fölvett 
témát dr. Poponi Albertné és P. 
Nagy Zoltán debreczeni zongora­
művész Beethoven C-dur konczert- 
jének precziz előadásával. Majd 
Vasquez Molina gróinő énekelt a 
Tannhauserből és a Zsidónőből 
egy-egy áriái, Mosshaintner Román, 
az Opera hárfamüvésze több kon- 
czertdarabot -dott elő énekkiséret 
mellett. A művészeket Szikla Adolf 
kisérte. A fényes estén Szaboles- 
vármegye szine-java j- len volt.

— Megszűnt eertásvéss Hajdúbö­
szörmény rendezett tanácsú városban meg­
szűnt a »ertéwéssi s a hatóság n város te­
rületére elrendelt zárlatot most feloldotta.

— Vizbe falt Gdttor Nándor, Getter 
Zsuzsámra ős Gatter Katalin át akartak 
csolnakon kölni a Begá i. Mikor u csol- 
nakba beszálltak, Mixits Sándor fiatal 
legény, a ki a csolnakot vezette, elkezdte 
azt himbálni a vizen, hogy ijesztgesse a 
c tornákban ülőket e jót nevetett azok 
riadalmán. A túlsó partra érve annyira 
vitte Mixits a duhaj kodást, hogy a osolnak- 
bói kiugorva azt a lábával vUszatas-itotta 
a vizbe, miközben a e.solnak felborult a 
beaneülőkkel együtt. Getter Zsuzsánnát és 
Katalint, nagy nehezen kimentették a víz­
ből, do Getter Nándor a Bogába fűlt.

— Báró Edelshelm Gyulay Ll-
pót saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a D eher 
féle étteremben. E kitűnő idei termésű és 
1901. évi hegyi borok megízlelésére meg­
hívja a közönséget Márkus Jenő.

— Letzter József fényképészeti 
festészeti és fényképnagyltáel műterme 
Piaoz-utoza 44., dr. ÜJfalnesy-haz. 
Állandó fényképki állítás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselők4 ülése.

— A „Debreezen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

Bpest, január 30.
A képviselőház mai ülésén Smla- 

lovszky Valér napirend előtt indokolja 
újból határozati javaslatát, a pártközi kon­
feranszi egybehivását illetőleg, a melyet 
a béke érdekében helyesnek és fontosnak 
tart. Osztrák részről folyton támadnak ben­
nünket, az osztrák hadvezetőség illetékte­
lenül bsleavatkoz.k közjogunkba. Meg kell 
fordítani a botot, ki kell oktatni őket a 
magyar közjog mivoltáról.

A függetlenségi Kossuth-pártnak ajánlja, 
hogy akassza szegre követeléseit, mint annak 
idején Tisza Kálmán a bihari pontokat, 
hogy kormányképessó legyen.

KözbelziáUtáeok a Kossuth-párt ] ré­
zéről: Hit még mit? 1 Nevetséges ? I 

s Smialovezky Valér folytatólag tá­
madja a néppártot, hogy fele kezoti politikát 
üz s a választások alkalmával a kegyszerek 
megtagadásával terrorizálja a választókat.

Ezt azért kénytelen felhozni, mórt a 
néppárt hozzájárul az obsirukoaióhoz. Az 
igazi szab id' Ivüsőgről ke-- d ba-zélni, kif-jtvn,

I hogy a közjogot pártkü'öribsög roikü' m 
kell víd ni. Ajámja indítványát elfin »dát-ra.

Tiexa Rt várt válaszol. Azt állítja, 
hogy az indítván v szövegezése helyi lpn,m .r' 
H párm nak közjogi élete nincsen. Szokat 
lan dolog votr a tehát, ily irányú határozatot 
hozni. A felelő I kormány tudja kotí-sesség't, 
programmjuk van, melyet a nemzet többse -e 
helyesel Az indhványt nem pártolja, awt 
ajánlja, hogy|no tűzzék n»pirrr,dr<‘.

Minthogy a többség a javaslat elleti 
szavazott, ast levették a napirendr 1.

Azután elnök jelenti, hogy Baroee 
Károlyt, a bőd jki kerület képviselőjét 
gondnokság ala helyezték, e miatt az 
összvferbetetlensé.á bizottság mandátumát 
megszűntnek jelentette ki. Az uj válasz­
tásra vonatkozó intéz kod Ások megtételével 
az elnököt bízza meg a Ház

E: után Keoskeméthy Ferenoz szólal 
fel, szóvá téve a szegedi koszorú ügyét. 
Azokat a bakákat, a kik a obrot 
meg« ossorn stak, most várfogságra 
Ítélték. A Hene/.i szobrát meg «.úszom zó 
katon ikkal nem történt semmi. Úgy látszik 
a katonáknak szabad szobrot koszoruzni, 
de csak a haza ellenségeinek szobrát. 
Polgárember kerüljön a miniszteri székbe, 
mert ezt a fontos közjogi áliá«t egy katona 
betőíteni nem képes.

Holló Lajos mond ezután bosszú ob­
struct cziós beszedet.

Azután a szokásos 30 napi fontartással 
igazolják Makfalvay és Tekszky képviselők 
mandátumát.

Az in'erpelláoziókrn csak 2 óta után 
fognak áttérni. Interpollálni fog Rák si 
Viktor a kolozsvári Nemzeti Színház építése 
tárgyában Kérdeni fogja, hogy mennyi ne 

j gélyt szándékozik o czólra a kormány adr.i 
s mért szándékoznak mellőzni u színház
építésénél a hazai ipart.

Megszökött rab.
Budapest, január 30. Rubin nevű 

veszedelmes rab, a mikor a pest 
megyei kir. törvényszék fogházá­
ból a központi pályaudvarba kí­
sérte két csendőr, mig az egyik 
csendőr jegyet váltott, megszökött 
a másik csendőr őrizete alól. 
Utána szaladtak, de a Huszár-ut- 
czában nyomtalanul eltűnt.

Vízözön Görögországban.
Budapest, jan. 30. Athénből je­

lentik, hogy a közel 3 hétig tartott 
esőzések következtében Thessa nagy 
része viz alatt áll. Az esőzés eddig 
is sok embert elpusztított. Az eső 
még mindig esik s a lakosság közt, 
különösen a falvakban óriási az 
elkeseredés.
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REGÉNYCSARNOK 
Tiltott szerelem.

Olasz regény.
(7.)

Mikor hazatérve beléptek Klára asz 
szuny szobájába, kellemetlenül érintette 
éket a betegszoba különös szaga, annál 
is inkább, mert élénken emlékezetükben 
volt még a mai bolyongás az erdőn s me­
zőkön át még most is megcsapta őket. 
képzeletben a réten átsuhanó friss esti 
szellő.Klára egy ideig még lehunyva tar­
totta szemét, változó, egyenetlen álomban, 
mely estefái rendszerint hatalmába ej­
tette. Arcza lefonnyadt, zavaros kifejezési! 
volt, mintha az < azmélet már elhalóban 
volna, f ehér kötés volt a homlokán s a 
paplan áliáig ért; e fehér környezőiből 
szinte kivilágított éles profilja, mig a le­
soványodott testet a paplan széles védői 
eltakarták. Franeziska és Gusztáv meg­
álltak az ágy szélén egymással szemben, 
a nélkül, hogy egymásra néztek vo'na, 
mert ez a szenvedő test elválasztotta, el­
öl genit'-tre oki r egymást I. Sőt ebben a 
szomo.u - örnyexethen erőt vett rajtuk a 
tündmetif ség, mint mikor egy régi vá­
gyunk teljesedése valami kellemetlen el­
foglal sá '>iuk miatt késik Ellenállhatatlan 
vágy vonzót'.« c et egymáshoz. De Gusz­
táv gyeogédeii figyelmeztette lelkiismeretét, 
gyermeki szivét., hogy ez a türelmetlenség 
k'gyetlen és durva, hogy intő szózatból 
megmeneküljön sz mrehányásokkal illette 
magát, erén fogadásokat, tett, amint hogy 
e/r az önben:; általában a lel iismeret 
mtö sz-tv.t sah In tudata e len cselekedni 
szoktak llát z a szegény beteg már 
vem anya többé? Már nem szereti többé 
azzal a gyengéd érzelemmel, mint annak 
előtte ?

(Folyt, köv )

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Déli zárlat. —
Január 30

Készáru : csendes.
Búza áprilisra...........................7'83—7'84

„ októberre...........................7 05—7 66
Rozs áprilisra....................... 6 58—660
Zab „...........................
Tengőn májusra....................

Czukrászda átvétel.
Piacz-utcza 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hírnévnek 

örvendő ezukrászdáját átvettem.
Magyarország és a külföld több nagyobb váró a ba> szer eit tapasz, inat im || 
állal, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfelellek h

teljes meg légedésöket kiérdemel;em. jjjj

Bz.ivtS pártfogásukat kárve, m radok teljes tisztelettől

^ Budai ZECáiroly, czz\i Jer ász. m
"%ÜPEEEEEEEESEEílEEEEEfiEWSiif

Ó**á.Ss, ékanerek és ákí /.erek a l«g lcsó ibau beszerezh tők
SEBLI EDE unod

Ad

Gasparik Antal és Társa
chrocomet-er, xnünráa, ór&kéB'itft éliez r -»re ked >, M. Á V 
msttllitoj* <8 p-'lyxx-ori a üKtetóben, DEBRECZEN. 1

Különösen ajánljuk a s-j.?*.t s' - t u

——— óráinkat ——■
lego osobbtvl a fcgdi ágáb; lg.

ÓrajavitsBOíat a i, gn -gyobb poníossággal készítjük 1 ávi jót­
állás mellett, Kibéra. iiu»Ktit*aáé>t n- ak 1 fi tot számiumk, 
ó" évugóe-í. oeak 50 ke., és minden e szakmába vágó javitá 
sokat a legj b um és a legolcsóbb'.« mint bárhol.

Vidéki megrendülések ponio-an teljesítenek.
= Árjegyzék kívánatra iog er* és béru-emve ------

1-9o

Pc
Pc-s
cr
9
cr.
2

o
?r

5 81-5 32 
5-43-6-411

8ZINLAP.
Ma szombaton, 1904. január 30-án, bérlet 

103-ik szám „A“
O T T HL O ÜST,

Dráma 4 felvonásban.
Holnap, vasárnap, január 31-6n, két előadás: 
Délután 3 óra or bérlotsziinetbon, fél helyárak- 

kal, huszouharmadszor

ZBob hercseg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Esto fél 8 órakor, bérlotszfmotbon, itt először

Dr. MVblntsviiAg.
Bohózat 3 felvonásban.

lioiin
helyben bárliov« házhoz »zállitva,

napi áron kapható:

Deutsch Albert és Fii
fuazerker >ke<le~ében, Hatvan-utcza 9.

MF Wagon vételnél

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

——- Kiválóan jó i%ü. ~
Több B int 2000 ot vosi e ismerő nyilr. tku.?. at

Kapható:

J. Serravallö-nál
Trieszt — Bnrool«»

A gyógytárakban pedig '/, üt. üvegekben 2 kor. 40 fillérért.
7, , 40
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03 KIS ÜVEG ARA11 KORONA
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Eladó vendéglő.
Tliwalftkön » nagyvendéglő étteremmel, 

5 szobával, köre mahelyaeugel, fedett engU- 
x val, nyári gzaietÜvel, vendéglői és italmórósi 
joggal, berendezéssel vagy a nélkül is eladó-

Értekezhetni:

Schnepper Gá.’bor
és nejével,

Ti^zalők ön.

Mindenféle bélyegzők és 
ízléses nyomtatványo 
kát ké-zit pontosan és 

olcsón ■— --------

KRAUSZ JÓZSEF
első debrerzeni bélyegző- 

gyár és könyvnyomda
•’ Hnl-piaoi. ■

Fontoa

gyomorba jósodnak
Étvagyhi <nyt, gyo orfáj 
daimaka'.twelyyvst, gyo­
mor «yangas. gei, emész­
tési zavarokat, fébj>s stb, 
megszüntet azonnal a vi­

lághírű valódi
BRÁDY féle

Nláriacelli gyo* orcseppek.
Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! 
Kis üveg használati utasítással 80 fill«r, 
nagy üveg 1*40 kor. (iyógyszertávakban 

kapható.
Főraktár: BItÁDY C. gyógyszertára a 
„Magyar királyhoz“ Bécs, honnan kívá­
natra ingyen üld uk ez érdikes „Spe- 

cialbro hür“.
5 korona leküldése után (J kis üveg 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
b rmemve küldve. Képviselet Magyaror­
szág részére Török Jöttél gyógyszertára 

Budapest, Király-utcza 12. 
Óvakodjunk utér zaloklul! A valódi Mária- 
cclli gyomorcseppek fenti védjegy gyei és 

aláírással ellátva legyenek.

Eladó ingatlanok,
A Piacz-utcza 84. az. ház, 

a Csapó-utcza 23. az. ház éa 
18 kataaztrália hold Ondódi 
föld eladó. — Értekezhetni: 
Nvomtttó-utcsa 18 mm alatt.

Mindig éles
KorovaiépéB kizárva,

Ezek a főelönyei az
H Patkoknak

Bdv4i4rl4sokn41 ü^yel 
,öuk err-i ói minden- 
utánitól, mert h*a* 
naVHhetetlen, 

euuk viwet
d t & C

eredeti
U'4n«st.ok mevéváa» 

vó / ott mind én 11. 
patkó.) a* itt látható 
gví*ri védj ery van 

nlkA.lmar.vc.
L ti o ju h a «•

9 ® •

HM
Berlin Schöneberg.

Kérjünk képes áriegyx kel.
Főképviselet Ausztria-Magyarország részére:

Kassai és Brenr Budapest. VI.

Uj gépész-kovács műhely.
Tisztel- ttel tudatom a nagyérdemű 

gazdaközönséggel, hogy a
TELEKI UTCZA 37. SZÁM
alatt ttü.elyc nyitottam, melyben 
mindent le gazdasági gépiik, gazdasági 
kováesmunliák, okszerű lóv^aíás és szi­
vattyú-ka tak javítása felügyeletem alatt 

eszközöli étik.
Miután a mag var királyi gazdasági tan­
intézetnél több éven át mint gazdasági 
gépész-kovács működtem, ah »I - am vol-
a szakmámba vágó legkiválóbb mun­
kákká- megismerkedni s igy e tere , 
a legkényesebb igényeket is kié ékít­
hetem. A tiszielt gazdabözöneég be­

cses pártfogását kor-in

mezőgazdasági gépész és okleveles lóvst- 
saló-kovács.

Q-yöza/yör- tx

farsangi öjíonságok:
Csipkeruhák Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok. Belépőkre valóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bdsznay J. és Társa
divaláruházában,

Ündraczen, Kotsuih-utfiza 5. vr.

Vadászati felszerelések és fegyverek, korcsolyák, zom&ncAO- 
zott, fényezett ^s nickl edények, vasbutorok, madárkalitkák, 
fürdőkádak, gyermek mozsdéfeís^erelések és gyermekko sik, 
gyermek-főzőedények és konyhák, gyermek vasalók stb. ^

Legolcsóbb beszerzési forrás es legnagyobb választok

TÓT9I GYULA
vasteereskédSy Piacz-utcza 20, 65 27-ik szám.
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Apró hirdetések.
A DEIiRECZENI MARGIT-FÜRDŐBEN afod- 

rászi állás megüresedett, 
fodrászuk pályázhatnak, 
fürilöintózeti irodában.

Csakis képesített 
Jelentkezhetni a

BOC8KAI-KERTI Darvas-féle fajtiszta Ezerjó 
bor kapható literenként 30 krért, Kertész 
Sándor fűszer-, csemege- és dóligyümölos- 
kereskedésébon, Kossuth-utcza 17. sz.

EGY KEVESET HASZNÁLT férfi-szabógép —■ 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

ÖT UILÁGRÜSZ bélyegjei, 1850-től, bélyeg- 
könyvvel eladó Kandia-u. 15.

Telefon:
355 Hagy Lajos Telefon: 

355

Poschinger Fü’öp
fegyvergyár Ferlachban (Kariatida)

kitüntetve több dijéremmel és a koronás 
arany érdemkereszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs. 
kir. próbaintézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid munkáé! t és Jó lövésért Utáló». — 

Árjegyzék injiyea.

úg nők i gi irodsJan.':kértesítése, 
íister utosaa 12 es

Szent Anna-utozán, a gymnasium és a 
Svetits-intézet közvetlen közelében 1 om. 
épület, csemegeszőlőkkel es gyümölcsössel be­
ültetett kerttel eladó.

A vasúti állomással szemben, Pétőfi-tér 
sarkán levő uj ház (jelenleg vendéglő) eladó.

Széchenyi-utcza 30. sz ház. 2000 frt évi 
jövedelemmel, 20 szoba, mellékhelyiségekkel 
és gyönyörű kerttel eladó.

Homokkert elején gyönyörű épület, 22 
méteres, szőlővel együtt jutányosán megkap­
ható, a vételhez 1000 frt készpénz elegendő.

Vasutasoknak alkalmas ház Salótrom- 
utcza 7. sz. alatt eladó.

Kiadó Lmor izoft szobák:
József kir her-c'.eg-u, 20, Eótvős-u. 7. 
(koszt kihordásra is kapható), Hatvar.-u. 8., 
Morgó-uteza 11., Szens-Anna-u -za 27 , 

Síéch’-nyi-utcza 27.
Hövebb felvilágosítást nyújt a fen'i iroda

^ÖOLYfltLVflT05
mmwüia korpa

ARC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER
MOTSUi fl.ésT-, BECS

^^UUUHS.IiesLésJjvgf^

500 forirxtot
tizetek aimak, a ki Bif ilh fogvi « g 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. vaiaha ismét fogfájást kap, 
vagy a szája bűzlik (Csomagolások 
külön 10 kr.) Burtilla Wiiikkr E !. Win 
19/1. Somm rg sse I. — Kapható Deb- 
reezeriben miadeii gyógy z rtárbaii Ha- 
Iározottan kérjünk Barülla-féle íogvi«t* 
Hamisítás feljelentéséért jó díjazás 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bérmentve küldök 7 üveget 
2 forint 60 krért.

A Richter-féle .

LINIMENTÜM CÄPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztátik koszvcnynél. csiizníd és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
——J láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vcdjogysyel és a „Richter“ ezégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél rar"' 
Budapesten. wJQ.

fíichter F. Ad. és társa, •
M oeáez. és kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

atm

Elsőrendű gyártmányú zor gorált
saját kxszitm nyű CZIMBALMOK, valamint 
kitűnő hangú EDISON-féle FONOGRÁFOK 

legolcsóbban beszerezhetők
WdL oitE«^ a ]M,

liaugszerözletében, József kir. herczeg-u. 2. szám,
-- ki úgyszintén hangolásokat is jutányosán elvállal. E:

ZMZeghiivAe-

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben 
........   —— részvénytársaság —

XXXI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1904. évi f tbruár hó 14 ón, délelőtt 10 ódakor, saját üzleti he­
lyiségében tartja meg, melyre a tész ényesek tiszteletiéi meg- 
I ivarnak.

Az igazgatóság jelentése a mérleg és zárszámadások az 
intézet irodáiéban 1904. február 1 töl kezdve, az érdekeltek által 
megtekintő tők.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és a nyere­
ség felosztása iránti javaslattal.

2. A felügyelő bizottsság jelentése.
3. Két kilépő igazgatósági tagnak választás utján betöltése.
4. Felügyelő bizottságnak é két póttagnak választása.
5. Négy kilépő válasz;mányi tagnak megválasztása.

JVUeghivó-
Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben

ré zvénytársa ;>g kebelében működő
H itelrószes - O söpört,

1904 évi február hó 5-en d. e. II órakor, az intézet helyiségében
tartja

V. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.
me yre a t.. eagiárs urak tisztelettel meg,hivatnak.

Tanácskozás! rend:
1. Az üzlet eredményéről szóló válazztmáuyi és felügyelő 

bizottsági jelentések
2 J> gyzőkönyv hitelesítésére 2 tag k küldése.
3. Müködé-i és dszteletdijak megállapítása.
4. Két k'soreolt választmányi tag választásé.
5. Két felügye ő b zo tsági tag választása.

Hitelrészes-C oport állasa:
Hitel állomány

1899. évben 145 200-—
1900.
1901.
1902.
1903.

240.100" — 
291.700" — 
349.700'— 
453.200-—

Tárczaváltó állomány:
K. 46.798'63 
„ 166.699 83
„ 214.561 61
„ 276.780 53
„ 357.651 77

Stsántó Győző, 
a „Hitelrészes-Csoport“ elnöke.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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